
Το χρονικό ενός ταξιδιού (Cantilly, 14/05/ έως 20/05/2023) 

Κυριακή, 14/5/2023 

Αεροδρόμιο Θεσσαλονίκης-πτήση για Αθήνα 

Αεροδρόμιο Αθήνας-πτήση για Παρίσι (αεροδρόμιο Σαρλ ντε Γκωλ) 

Στο αεροδρόμιο στο Παρίσι νοικιάσαμε αυτοκίνητο και έτσι πήγαμε στο Chantilly, μια μικρή πόλη στα ΒΔ 
του Παρισιού, σε απόσταση περίπου 30 χλμ. Το ξενοδοχείο, όπου καταλύσαμε και όπου έγιναν και τα 
μαθήματα, λέγεται Campanile (www.campanile.com). Βρίσκεται λίγο έξω από την πόλη Chantilly μέσα 
σε μια πλούσια σε βλάστηση φύση. Θα ήταν τέλειο, αν δεν μας περικύκλωναν συνεργεία καθαρισμού 
αυτοκινήτων, αλλά τί να κάνουμε; Δεν μπορούμε να τα έχουμε όλα όπως τα θέλουμε! 

Φτάσαμε, λοιπόν, στο ξενοδοχείο κατά τις 12:20, αλλά, επειδή το check-in ήταν για τις 14:οο, 
εκμεταλλευτήκαμε το ενδιάμεσο χρονικό διάστημα και πήγαμε να δούμε το Chateau de Chantilly. Στους 
κήπους του γινόταν μια ανθοέκθεση. Τα είδαμε όλα, κτίρια (τον πύργο, το μουσείο των αλόγων και την 
ανθοέκθεση) απ’ έξω, γιατί το εισιτήριο εισόδου ήταν 18 ευρώ και αποφασίσαμε ότι δεν θέλουμε να 
δώσουμε αυτά τα χρήματα. Το βραδάκι πήγαμε στην πόλη. Φάγαμε (!) στο εστιατόριο La Villa Chantilly, 
όπου η εξυπηρέτηση ήταν εξαιρετική, όπως και το φαγητό.  

Δευτέρα, 15/5/2023 

Μετά το μάθημα πήγαμε σ’ ένα χωριό ΒΑ του Chantilly, σε μικρή απόσταση απ’ αυτό, το Senlis. 
Επισκεφθήκαμε την εκκλησία (La cathedrale Notre-Dame de Senlis, γοτθικού ρυθμού, του 12ου αιώνα), 
όπου υπάρχει ένα εξαιρετικό εκκλησιαστικό όργανο, η πρώτη μνεία για το οποίο ανάγεται στα 1238. 

Αυτά υπό καταρρακτώδη βροχή που μας εμπόδισε να περιηγηθούμε το μέρος. Συνεχίσαμε για Παρίσι, 
όπου φτάσαμε κατά τις 17:30. Σταθμεύσαμε κάπου κοντά στον πύργο του Άιφελ, κάναμε μια σύντομη 
βόλτα στην περιοχή με τα υπέροχα κτίρια, αλλά σύντομα έπιασε μια καταρρακτώδης βροχή. Θελήσαμε 
να προστατευθούμε σε μια brasserie, που αποδείχθηκε και ακριβή και βρώμικη, γι’ αυτό γρήγορα την 
εγκαταλείψαμε. Μέχρι να φτάσουμε στο αυτοκίνητο είχαμε μουσκέψει ως το κόκκαλο. Όταν φτάσαμε 
στο Chantilly, πήγαμε για φαγητό στην brasserie L’ avenue  και γυρίσαμε στο ξενοδοχείο. 

Τρίτη, 16/5/2023 

Το πρόγραμμα περιελάμβανε την επίσκεψη σ’ ένα σχολείο στο χωριό Pont St Maxence. Ένα σχολείο 
τεράστιο (1300 μαθητές σ’ όλες τις σχολικές βαθμίδες εκπαίδευσης), ιδιωτικό, υπό την αιγίδα της 
καθολικής εκκλησίας. Σε μια τάξη οι μαθητές μάς περίμεναν έχοντας ετοιμάσει κεράσματα για όλους 
μας. Περιηγηθήκαμε στους χώρους του σχολείου, μιλήσαμε με τα παιδιά που ήταν πολύ πρόσχαρα και 
φιλικά, όπως πρόσχαρη και πολύ φιλική ήταν και η Γαλλίδα συνάδελφος που μας ξενάγησε. 

Στη συνέχεια εμείς οι τέσσερεις ξαναπήγαμε στο Senlis. Αυτή τη φορά ο καιρός ήταν με το μέρος μας , 
και, αφού κάναμε μια βόλτα, καθίσαμε στην brasserie “La commerce” για μια μπύρα. 

 Επιστροφή στο Chantilly, φαγητό στο προτιμώμενο εστιατόριο La villa Chantilly. 

Δυσάρεστο επεισόδιο με τα αρνητικά σχόλια του δασκάλου μας, του David, για τους Έλληνες, που 
άκουσε χωρίς να το επιδιώκει η Μαρία. 

Τετάρτη, 17/5/2023 

http://www.campanile.com/


Με το τρένο όλη η ομάδα πήγαμε στο Παρίσι. Μόλις βγήκαμε από το μετρό, είδαμε τον τοίχο του 
«σ’αγαπώ» σε πολλές πολλές γλώσσες. Επισκεφθήκαμε τη Μονμάρτη (την εκκλησία της «Ιεράς 
Καρδίας»), τον πύργο του Άιφελ, το Λούβρο (εκεί κοντά κάναμε ένα διάλειμμα για καφέ), την Place de la 
Concorde, είδαμε από απόσταση τη Notre Dame που είναι ακόμη υπό ανακατασκευή/συντήρηση, το 
Quartier Latin, το Trocadero με τα πολλά συντριβάνια.  Τελευταία περάσαμε από τα Ηλύσια Πεδία 
(μπήκαμε στην Gallerie Lafayette) και από ένα σταθμό  κοντά στην Αψίδα του Θριάμβου πήραμε το μετρό 
για το σταθμό των τρένων. Αργά το απόγευμα φθάσαμε κατάκοποι (είχαμε περπατήσει 20 χλμ.) στο 
Chantilly. 

Πέμπτη, 18/5/2023 

Ουσιαστικά η τελευταία μέρα των μαθημάτων. Το μάθημα διήρκεσε ως τις 15:30, γιατί η κάθε ομάδα 
είχε να παρουσιάσει ένα θέμα με τη μέθοδο Project Based Learning (PBL), που ήταν και το αντικείμενο 
με το οποίο ασχοληθήκαμε όλες τις προηγούμενες μέρες. 

Αμέσως μετά φύγαμε για το Pierrefonds, ένα χωριό στα ΒΑ του Chantilly. Πολύ όμορφη φύση, πολύ 
όμορφα κτίρια, ενδιαφέρον το πυργικό συκρότημα (το είδαμε μόνο απ’ έξω). Φάγαμε νόστιμο φαγητό 
(όχι καλοψημένο για μας κρέας, που όμως μας το ξαναέψησαν) στο εστιατόριο Chalet du Lac δίπλα στη 
λίμνη. Επιστρέφοντας στο Chantilly περάσαμε από Compiegne. 

Παρασκευή, 19/5/2023 

Μετά την επίδοση των αποδεικτικών φοίτησής μας και μια σύντομη αναφορά στα μαθήματα που 
προηγήθηκαν, φύγαμε με προορισμό το Le Mont Saint Michel. Φύγαμε κατά τις 11:30 και μετά από ένα 
μακρύ ταξίδι , κατά το οποίο διασχίσαμε όλη τη Νορμανδία (η περιοχή που μέναμε είναι η Πικαρδία), 
φτάσαμε κατά τις 17:30 στον προορισμό μας, την ώρα της άμπωτης, όταν μπορεί κανείς να φτάσει στο 
νησί από την απέναντι στεριά με τα πόδια. Ωστόσο, μια μεταλλική γέφυρα συνδέει τη στεριά με το νησί, 
πάνω στην οποία κινούνται τα λεωφορεία που μεταφέρουν τους επισκέπτες προς και από το νησί. Και 
ευτυχώς, γιατί, όταν κατά τις 19:00 θελήσαμε να επιστρέψουμε, λόγω της παλίρροιας, μόνο με τη 
γέφυρα είναι δυνατή η επιστροφή. 

Με το που πατάει κανείς στο νησί μεταφέρεται αυτόματα λόγω της δόμησης και της χωροταξίας του 
περιβάλλοντος στον Μεσαίωνα. Όσο βέβαια είναι κάτι τέτοιο δυνατό εξαιτίας των ορδών των τουριστών 
που περιφέρονται και των μαγαζιών με σουβενίρ. Περπατήσαμε κι εμείς στα στενά αναφορικά δρομάκια 
και επισκεφθήκαμε ένα παρεκκλήσι αφιερωμένο στον Αρχάγγελο Μιχαήλ. Επιστρέψαμε στο Chantilly 
κατά τη 1:30 μετά τα μεσάνυχτα, έχοντας διανύσει περί τα 800 χλμ. 

Δυο λόγια για το Μον-Σαιν-Μισέλ 

Το Σαιν-Μισέλ είναι ένας βράχος μέσα στη θάλασσα, με περιφέρεια περίπου 960 μ. και ύψος (στο 
ψηλότερο σημείο του) τα 92 μ. Το 1979 η UNESCO το ανακήρυξε Μνημείο Παγκόσμιας Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς. Το 2019 ο πληθυσμός του ανερχόταν στα 29 άτομα. Το αββαείο του Σαιν-Μισέλ 
αποτελούσε ένα δραστήριο κέντρο μετάφρασης των έργων του Αριστοτέλη ήδη από τον 12ο αιώνα. 

Σάββατο, 20/5/2023 

Μετά το πρωινό εγκαταλείψαμε το ξενοδοχείο και πήγαμε πάλι στην Μονμάρτη. Σύντομη βόλτα στα 
δρομάκια με τα πολλά καταστήματα για σουβενίρ. Ήπιαμε καφέ σε μια όμορφη πλατειούλα και φύγαμε 
για το αεροδρόμιο Σαρλ ντε Γκωλ. 


